

2023年11月2日 星期四

第5790期

本期8版

癸卯年 九月十九
九月廿五 立冬

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

首届乡村振兴杰出科技人物、杰出科技青年选树结果揭晓

凝聚榜样力量 促农业科技进步

□记者 施颢贇

突破我国节水抗旱稻从0到1的重大科技攻关、填补我国成熟绿叶菜机械化生产技术模式的空白、研发冷水鱼类种质开发技术、建立遗传丰富的鲜食玉米种质库、助力政府制定疫病防控策略、抗病毒新品种

和生物制剂……日前,首届“乡村振兴杰出科技人物”“乡村振兴杰出科技青年”选树活动结果揭晓。

经推荐、资格审查、初评、复评等活动流程,5位“乡村振兴杰出科技人物”和10位“乡村振兴杰出科技青年”脱颖而出,成为一批具有一定代表性的

“农业科技带头人”。该活动由上海市科学技术协会、上海市农业农村委员会(上海市乡村振兴局)指导,上海市农学会、上海市农村专业技术协会、上海科技发展基金会联合主办。

选树活动自启动以来,得到了各有关科研院所、高校等单位的大力支持和社会的广泛

关注。2个月的时间,选树办公室共收到申报80余份,其中涉及涵盖了农作物种植、畜牧业、渔业等多个农业领域,并涌现出了众多AI、物联网、数字孪生等前沿科技赋能农业的优秀案例,为科技赋能农业发展的积极态势汇入力量。

通过本次选树,成功地让

一批扎根基层一线的优秀农业科技人才崭露头角,也让更多青年农业科技人才走进了大众视野,营造了举荐发现和宣传表彰农业科技人才的良好氛围。举办方表示,希望此次选树活动可以凝聚榜样力量,引导和激励广大科技工作者投身乡村振兴建设。

第二批中方农业专家组 赴佛得角执行技术援助任务

□刘晔

近日,中国农业农村部派出的中国—联合国粮农组织(FAO)—佛得角南南合作项目专家组第二批4名专家抵达普拉亚。

此前,第一批2名专家已于

8月31日抵达佛得角开始执行项目。专家组将在佛得角开展为期三年的工作,为佛得角提供技术援助。

据了解,《中国—FAO—佛得角南南合作项目三方协议》于2021年2月签署。根据协议,中方将在农业生产、病虫害防治、

畜牧业发展、海藻养殖等重点领域选派2名长期专家、5名短期专家赴佛得角执行为期三年的技术援助任务。在农业农村部国际合作司指导下,项目由农业农村部对外经济合作中心组织实施,由上海市农业农村委员会选派专家。



粉黛花开正烂漫,市民打卡粉雾花海

□见习记者 张孜怡

近日,秋高气爽,阳光正好,位于嘉北郊野公园的粉黛乱子草正值盛开,吸引了众多市民前来打卡。“今年,在嘉北郊野公园内的花海拾光区,总共种植约有100亩的粉黛乱子草。”据嘉北郊野公园工作人员吴春燕介绍,粉黛乱子草从10月迎来盛花期,将一直持续到11月上旬。

走进公园内的拾光花海,从远处眺望,大片的粉黛乱子草绽放,微风拂过,粉色的花絮随风摆动,仿佛粉色花海中掀起浪花阵阵起伏。投身其中,与花海亲密接触,宛如在粉色云雾中行走,美不胜收。

同时,为了便于游客打卡观光,花海中还铺设了步道、秋千和其他造型各异的景观小品,游客或是根据喜好挑选景观装置,拍下自带朦胧美的照片,或是登上观景台从不同角



见习记者 王金秀 摄

度欣赏如雾似幻的粉色花海,空气中弥漫着浪漫诗意的氣息。

目前园内还有格桑花、马鞭草花、墨西哥鼠尾草、月季花等花草,绚烂的色彩与粉黛乱

子草相得益彰,构成五彩斑斓的秋天画卷。此外,园内种有几十种季节性花草,不同季节都能看到各种各样的花海。

除了观赏花海,近日园内还有千亩水稻田、石榴园等

农业区域处于观赏游玩期。“作为一家郊野公园,我们注重游客亲近大自然的需求,和对农耕文化的体验,为游客带来石榴采摘、亲子挖红薯、水稻收割等活动。”吴春燕说。

导读

江苏徐州:“农”墨重彩,谱写乡村振兴新篇章

近日,2023中国报业媒体技术创新发展大会暨“百家媒体看徐州”采风活动在江苏徐州举行,本报记者前往徐州,记录当地乡村振兴的故事。

徐州马庄村:文化兴村三十年“擦亮”村景乡风

近日,2023中国报业媒体技术创新发展大会暨“百家媒体看徐州”采风活动在江苏徐州举行,本报记者前往徐州,记录当地乡村振兴的故事。

近日,2023中国报业媒体技术创新发展大会暨“百家媒体看徐州”采风活动在江苏徐州举行,本报记者前往徐州,记录当地乡村振兴的故事。

>>>6版·特稿

上海新城经济区
(2009年度获评上海市名牌企业,上海市著名商标)

青浦总部:沪青平公路3398号

17号线站点 商业用房出租

好消息

为企业 提供注册、变更、咨询等
全程免费的一站式优质服务

电话:(021)59750000 59755651 http://www.xincheng.net